

Z8/33. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 9.11.2021

Informativní zpráva - Přehled zahraničních pracovních cest za červenec-září 2021

Anotace

Informativní zpráva - Přehled zahraničních pracovních cest za červenec-září 2021

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Brna

1. bez usnesení

Stanoviska

Rada města Brna na své schůzi č. R8/176 dne 13. 10. 2021 vzala na vědomí „Přehled zahraničních pracovních cest za červenec-září 2021“.

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

Mgr. Ivo Bednář

vedoucí odboru - Odbor zahraničních vztahů

1.11.2021 v 12:54

Garance správnosti, zákonnosti materiálu

Obsah materiálu

Návrh usnesení	1 - 1
Obsah materiálu	2 - 2
Příloha (Přehled_pracovnich_cest 2021 3Q.pdf)	3 - 5

PŘEHLED ZAHRANIČNÍCH PRACOVNÍCH CEST ZA ČERVENEC–ZÁŘÍ 2021**11.–12. 8. 2021 SLOVENSKO, NITRA****Jednání k projektu URBACT OnStage a přípravě kandidatury na Evropské hlavní město kultury****Pořadatel:** Město Nitra

Cílem zahraniční pracovní cesty do Nitry byla návštěva města, které postoupilo do 2. kola soutěže o titul Evropské hlavní město kultury 2026 (EHMK). Zároveň je město také zapojeno do česko-slovenské iniciativy ONSTAGE v rámci operačního programu URBACT III. V průběhu cesty se uskutečnilo jednání se zástupci města a týmem, který má na starosti proces kandidatury EHMK. Detailní poznatky získané z jednotlivých schůzek budou předány vedení města i pracovníkům odborných útvarů a příslušných příspěvkových organizací, v případě projektu ONSTAGE také řídicímu orgánu projektu – Ministerstvu pro místní rozvoj ČR. V následujících týdnech bude i na základě zkušeností z Nitry sestaven organizační tým kandidatury EHMK Brno 2028 pod TIC BRNO.

5.–9. 9. 2021 PORTUGALSKO, LISABON**Velo City Lisboa 2021****Pořadatel:** European Cyclists' Federation

Konference Velo City Lisboa 2021 byla celosvětovým setkáním odborníků zaměřujících se na rozvoj cyklistické dopravy. Konferenci pořádala Evropská cyklistická federace, která je hlavní organizací na evropské úrovni a má za cíl metodickou a výzkumnou činnost v oboru rozvoje cyklo dopravy. Účastníky konference byli lidé pracující ve veřejné správě na všech úrovních, v akademické sféře, cyklistickém průmyslu, neziskových organizacích nebo dopravně-inženýrských firmách. Účast na konferenci byla zdrojem inspirace a motivace pro další činnost. Získané kontakty jsou dobrým zdrojem pro sdílení zkušeností mezi městy jak v České republice, tak v zahraničí.

6.–8. 9. 2021 SLOVENSKO, BANSKÁ BYSTRICA**Efektivní řízení kvality ovzduší 2021****Pořadatel:** Slovenská agentura životního prostředí

Cílem zahraniční pracovní cesty byla účast na konferenci, kde pracovnice Odboru životního prostředí prezentovala přístupy města Brna k řízení kvality ovzduší. Největší zájem byl o systém měření kvality ovzduší, který město Brno provozuje téměř 25 let. Na základě příspěvku města Brna se ozývají ze slovenských měst s dotazy na monitorování kvality ovzduší. Zástupci Bratislavy požádali o možnost návštěvy a představení systému monitoringu, návštěva se uskutečnila 4. 10. 2021.

9.–10. 9. 2021 RAKOUSKO, VÍDEŇ**Festival Waves Vienna 2021****Pořadatel:** SoundCzech/Czech Music Office, Praha*Ing. Marek Fišer, člen Rady města Brna*

Cílem zahraniční pracovní cesty byla účast na hudebním festivalu WavesViena 2021, kde pan radní vystoupil na panelové diskuzi a představil Brno a jeho možnosti v pořádání hudebních festivalů a koncertů pro české a zahraniční pořadatele. Diskutovalo se rovněž o možné přeshraniční spolupráci dotčených zemí v této oblasti a sdílení zkušeností s vypořádáním problémů způsobených pandemií covid-19.

10.–12. 9. 2021 RAKOUSKO, VÍDEŇ

Exkurze MUNISS 2021

Pořadatel: Masarykova univerzita, Magistrát města Brna

Mezinárodní meziuniverzitní studentskou soutěž MUNISS organizuje statutární město Brno s Ekonomicko-správní fakultou Masarykovy univerzity již od roku 2011. V průběhu let se do soutěže zapojily další brněnské univerzity a město Bratislava. Letošní ročník se věnoval problematice revitalizace brownfieldů. Tři mezioborové týmy pracovaly na řešení tří vybraných brownfieldů na území města Brna. Exkurze do Vídně byla určena těmto studentům za účelem prohloubení znalostí a vzhledu do problematiky regenerace brownfieldů, urbanismu a rozvoje města. Náplní exkurze byla návštěva vybraných rozvojových lokalit na území Vídně.

16. 9. 2021 RAKOUSKO, VÍDEŇ

Pracovní jednání na téma bydlení

Pořadatel: Magistrát města Vídně

JUDr. Jiří Oliva, 3. náměstek primátorky města Brna

Jednalo se o první oficiální návštěvu náměstka primátorky města Brna v partnerském městě Vídně u náměstkyně starosty města Vídně. Program byl zahájen přijetím na radnici předsedkyně zemského parlamentního výboru pro otázky bydlení a bytové výstavby. Během rozhovoru došlo k výměně zkušeností a prodiskutovaly se možnosti odborných setkání na téma bydlení, jež se mají uskutečnit v blízké budoucnosti. Setkání s dalšími vídeňskými odborníky byla rovněž inspirativní a přínosná. Uskutečnila se prohlídka nově postavené obytné čtvrti Biotope City Wienerberg a pracovní setkání v revitalizovaných prostorách bývalého Severního nádraží (Nordbahnhof). S městem Vídně nás spojují dlouhodobě vynikající vztahy i kooperace v mnoha oblastech, oblast bydlení patří k prioritám.

20.–22. 9. 2021 MAĎARSKO, BUDAPEŠŤ

Maďarská národní konference chytrých měst Budapešť 2021

Pořadatel: Maďarsko, Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, Velvyslanectví ČR v Maďarsku, kancelář CzechTrade

Ludvík Kadlec, člen Zastupitelstva města Brna

Česká republika byla hlavním zahraničním partnerem konference Civitas Sapiens, která umožnila sdílet zkušenosti z oblasti Smart City s představiteli maďarských municipalit a dalšími účastníky. Náplní konference byly odborné přednášky českých i maďarských hostů na témata udržitelného rozvoje, digitalizace, mezinárodní spolupráce, inovací a Smart City. Konference poskytla unikátní příležitost k výměně znalostí, zkušeností a navázání nových spoluprací.

21.–22. 9. 2021 SLOVENSKO, NOVÝ SMOKOVEC

Konference „Municipálna V4“ (3. ročník mezinárodní konference)

Pořadatel: Sdružení měst a obcí Slovenska

Cílem zahraniční pracovní cesty byla aktivní účast na konferenci, kterou pro zástupce municipalit pořádalo Sdružení měst a obcí Slovenska. Konference spočívala v reflexi končícího programového období EU, zároveň se zaměřovala na výzvy, které jsou spojeny s programovým obdobím EU 21+. Vedoucí Odboru strategického rozvoje a spolupráce prezentoval přípravu a implementaci Strategie Brno 2050, zkušenosti s přípravou a realizací Integrované strategie Brněnské metropolitní oblasti 2014–2020 i aktuální stav přípravy její následovnice. Účast jednoznačně přispěla k navázání užitečných a důležitých kontaktů ze slovenské národní i municipální úrovně.

22.–24. 9. 2021 NIZOZEMSKO, AMSTERDAM, HAAG, ROTTERDAM

Nové hlavní nádraží Brno – návštěva architektonického studia Benthem Crouwel International B.V. a realizovaných nádraží v Amsterdamu a Rotterdamu

Pořadatel: Kancelář architekta města Brna, příspěvková organizace

Bc. Tomáš Koláčný, 2. náměstek primátorky města Brna

RNDr. Filip Chvátal, Ph.D., člen Rady města Brna

V rámci jednání s účastníky urbanisticko-dopravně-architektonické soutěže o návrh Nového hlavního nádraží Brno v jednacím řízení bez uveřejnění o zadání následných veřejných zakázek proběhla za účasti zástupců Správy železnic, státní organizace, a statutárního města Brna návštěva architektonického studia Benthem Crouwel International B.V. a realizovaných nádraží v Amsterdamu, Rotterdamu a Haagu. Prezentace činnosti architektonických studií Benthem Crouwel and West8 a zvláště ukázky na místě představily komplexní a realizovatelné návrhy řešení komplikovaných dopravních uzlů včetně jejich zapojení do městské struktury při zohlednění konkrétních potřeb dotčených lokalit.

22.–25. 9. 2021 SLOVENSKO, HORNÝ ZEMPLÍN

Krajina a krajinářská architektura Hornozemplínského regionu

Pořadatel: Společnost pro zahradní a krajinnou tvorbu

Předmětem odborného semináře byla návštěva historických objektů, historických parků, sadovnický upravených veřejných prostor a krajinářských úprav. Jednalo se o krajinářskou úpravu v Krásném Brodě, úpravu náměstí v Medzilaborci, o revitalizaci veřejných prostor a zámecký park v Humenném, kulturní památky zasazené v zeleni Mirola, Bodružal, Příkra, Kelča. Na závěr pracovní cesty se uskutečnila prohlídka centra Košic. Pracovnice Odboru životního prostředí získala mnoho odborných a praktických zkušeností, které může průběžně uplatňovat v rámci své pracovní činnosti.

23. 9. 2021 LUCEMBURSKO, LUCEMBURK

Vítání občánků narozených mimo území České republiky

Pořadatel: Velvyslanectví ČR v Lucemburském velkovévodství

JUDr. Markéta Vaňková, primátorka města Brna

Cílem pracovní cesty byla akce organizovaná Velvyslanectvím ČR v Lucemburském velkovévodství ve spolupráci s městem Brnem, a to pátý ročník vítání občánků České republiky narozených v zahraničí a zapsaných ve Zvláštní matrice Brno. V průběhu roku 2020 bylo prostřednictvím konzulárního oddělení Velvyslanectví ČR v Lucemburku zapsáno 23 dětí. Ve čtvrtek 23. září 2021 uvítala primátorka města Brna společně s velvyslancem ČR v Lucemburském velkovévodství 15 dětí v doprovodu jednoho rodiče. Tato akce byla velmi úspěšná a předběžně je dohodnuto její opakování také v roce 2022.

23.–26. 9. 2021 POLSKO, POZNAŇ

Tour Salon Poznaň

Pořadatel: Město Poznaň, Międzynarodowe Targi Poznańskie

Účelem zahraniční pracovní cesty byla účast na jednom z největších veletrhů cestovního ruchu v Polsku Tour Salon Poznaň, který se konal ve dnech 24.–26. 9. 2021. Město Brno se zde aktivně prezentovalo na stánku partnerských měst společně s ukrajinským Charkovem a gruzínským Kutaisi. Město Brno bylo na veletrhu prezentováno jako mladé, živé město se špičkovou gastronomií a unikátní architekturou a jako ideální místo, odkud podnikat jednodenní výlety do regionu. Návštěvníkům byla prostřednictvím propagačních tiskovin představena turistická nabídka jak města, tak regionu. Velmi efektivní bylo spojení prezentace turistických destinací s výstavou obytných vozů.

Zpracoval: OZV

6. 10. 2021